ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

Магнитогорски

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 130 (5949) Газета выходит с 5 мая 1935 года СУББОТА, 30 октября 1976 года Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА выполнение и перевыполне-**НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫХ** ПЛАНОВ С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАтами! всемерно укрепляите плановую, технологическую и трудовую дисциплину! по-хозяиски используите резервы - ПРОИЗВОДСТВА. **ДОБИВАЙТЕСЬ** СТРОГОЙ ЭКОНОМИИ МАТЕРИАЛЬных, трудовых и финансовых PECYPCOB!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

К новым успехам

СВОЕЙ речи на Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что пятилетка началась хорошо и что достигнут как экономический, так и политический успех в выполнении задач, поставленных партией. Сегодня, отмечая пер-

вые достижения в реали-зации решений XXV съезда КПСС, коллектив первого листопрокатного цеха может также говорить о том, что пятилетку листопрокатчики начали хорошо. Посудите сами: план был нам дан очень напряженный. Но коллектив, принимая социалистические обязательства, не «осторожничал», а искал новые резервы повышения эффективности производства, затем начал борьбу за их использование. И в итоге за 9 месяцев года прирост производства горячего проката составил 25 тысяч тонн, сверх плана изготовлено 18,9 тысячи тонн листа, что более чем вдвое превышает годовые обязательства. Удалось это сделать за счет сокращения простоев, улучшения технологии прокатки, хозяйского ухода за оборудованием, квалифика повышения ции трудящихся. Например, в этом году для дежурного персонала внедтехнологические карты, что позволило улучшить уход за оборудованием. В нашей бригаде, которая имеет половину сверхпланового металла и самые низкие простои на стане, отлично работают дежурный слесарь Н. Леонов и дежурный электромонтер И. Сидев. Опыт этого года показывает, что в борьбе за эффективность производства и качества работы нет мелочей.

А. ШОКИН, старший вальцовщик ЛПЦ № 1, лауреат областной премии им. Г. И. Носова.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ!

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА!

Состоявшиеся Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и пятая сессия Верховного Совета знаменательнейшие события в жизни всего нашего народа. В речи Генесекретаря ЦК рального КПСС дана конкретная программа действий советского народа по претворению в жизнь грандиозных решений XXV съезда нашей партии. Пленум целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по решению социально-экономических и внешнеполитических задач, поставленных XXV съездом партии.

Материалы сессии. Верховного Совета СССР свидетельствуют о том, что планы развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку, на 1977 год обеспечивают осуществление программы партии, направленной на подъем материального и культурного **уровня** жизни народа.

Речь Л. И. Брежнева на Пленуме, свидетельствующая о том, что партия неуклонно проводит курс на укрепление мира между народами, на построение материальной базы коммунизма, вызвала новый подъем политической и трудовой активности советского народа. По всей стране прошли митинги и собрания, на которых трудящиеся, целиком и полностью одобряя политику нашей партии, приняли повышенные обязательства, наметили новые трудовые рубежи.

С большим волнением и радостью встретили магнитогорские металлурги слова Л. И. Брежнева на Пленуме о том, что высоких показателей в использовании производственных мощностей добился коллекти в Магнитогорского металлургического комбината.

Такая оценка нашего труда обязывает ко многому. И

Пленум металлурги Магнитки ответили на нее трудовым подъемом. На прошедших по всему комбинату митингах, посвященных Пленуму ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, коллективы и отдельные трудящиеся приняли новые повышенные обязательства. «Дадим 10 тысяч тонн металла сверх принятых на год обязательств!» — так решил коллектив сталеплавильного пе-Старший вальновредела. щик Ю. Г. Ахметов, калибровщик В. К. Визгалов призвали свой коллектив седьмого листопрокатного цеха отгрузить потребителям до конца года сверх принятых обязательств 150 тонн экономичного гнутого профиля и дополнительно освоить четыре новых экономичных холодногнутых Коллектив цеха единогласно поддержал их призыв.

> Дробильно-обогатительная фабрика № 5 — один из важнейших участков горнообогатительного производ-Сознавая важность своей работы, воодушевленные речью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И Брежнева, коллектив первой бригады фабрики принял новые обязательства -- выдать до конца года еще 500 тони продукции. Коллектив проволочно-штрипсового обязался в IV квартале выйти на рубежи 1977 года Долбежник механического цеха С. И. Филипсонов, выступая перед своими товарищами, заверил их, что до конца года даст оверх плана 500 станко-часов. И такие примеры, свидетельству ющие о возросшей трудовой активности металлургов, можно найти в каждом цехе. Это залог того, что решения XXV съезда партии будут выполнены.

Е. ВЕРНИКОВ.

НА СНИМКЕ: митинг в листопрокатном цехе № 5; выступает старший термист В. Ф. РУДЕНКО. Фото Н. Нестеренко.

Уверенно работают в оксталеплавильщики второго мартеновского цеха. Лидер соревнования — кол-тектив печи № 11 — выдал '00 тонн сверхплановой стали при 100-процентном выголнении заказов. В этом заслуга прежде всего рукозодителей печных бригад талеваров Г. Озерова, Д. туденикина, М. Величко, Только Б. Родионова. по заказам работают в этом месяце мартеновцы пятой и восьмой печей.

ПО-СТАЛЕВАРСКИ!

Во вторник и среду в цехе прошли многолюдные митинги, посвященные итогам работы Пленума ЦК КПСС. В своих выступлениях сталевары А. Шаров, В. Янбахтов, подручный сталевара Б. Поротников, бригадир слесарей В. Борисенко горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику КПСС, выразили общее желание коллектива - в ответ на высо-

кую оценку на Пленуме ЦК КПСС труда металлургов работать еще качественнее, производительнее. Сталеплавильщики решили до конца года дополнительно к ранее обязательствам принятым выдать еще полторы тысячи тонн стали.

д. ГУДКОВ, председатель цехкома профсоюза мартеновского цеха 2.

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

знак качества подтвержден

На днях Государственная комиссия присвоила магнитогорскому передельному чугуну высшую категорию качества. Наш корреспондент попросил прокомментировать это событие и. о. начальника технического отдела комбината Георгия Александровича БАРЫШЕВА.

Первая аттестация передельного чугуна ММК была 2 ноября 1973 года, когда впервые нашему был присвоен Знак качества сроком на три года, который истекает в декабре. До этого мы поставляли чугун не по высшей, а по первой

категории. Требования к чугуну высшей категории вольно-таки высокие. Содержание в нем кремния ГОСТ предусматривает в зависимости от марки чул гуна от 0,5 до 1,3 процен-Наши доменщики укладываются в эти нормы, выплавляя чугун с содержанием в нем кремния от 0,42 до 0,95 процента. Для сравнения можно сказать, что если содержание кремния в магнитогорском чугуне марки «М-3» в среднем 0,42 процента, то в нижне-тагильском и череповецком чугуне содержится 0,58 процента кремния, в новолипецком Содержание фосфора по ГОСТу не должно быть выше 0,10-0,15 процента, а в нашем чугуне его процента НТМК — 0,13, в Чере-повце — 0,087, в Новолипецке — 0,10 процента). В зависимости от назначения чугуна ГОСТ регламентирует содержа-

ние в нем самой вредной примеси — серы — от 0,015 до 0,05 процента. На комбинате этот показатель находится в пределах от 0,016 до 0,04 процента. Сравнение кахарактеричественных стик чугуна показывает, что наш чугун — один из лучших в стране.

Выплавлять такой чу-гун выгодно. Во-первых, это приплата за поставку чугуна со Знаком качества. Во-вторых, очень большой выигрыш имеют мартеновцы. Использование чугуна с низким содержанием вредных примесей способствовало сокращению периода доводки в процессе сталеварения примерно на 12 минут, что позволяет за уменьшения тельности плавки увеличить годовое производство стали примерно на 190 тысяч тонн.

постоян В борьбе за ное улучшение качества доменщики не одиноки. Основы качества закладывают горняки, агломератчики, коксохимики, коллектив кислородно - компрессорного производства, железнодорожники.

Безусловно. велико значение использования в доменном процессе кислорода и природного га-

за. Их применение позволяет наравне с увеличением производства сокращать расход кокса, который является основным носителем вредных примесей. Курс на интенсификацию доменного процесса наглядно подтверждается проводимой сейчас реконструкцией второй домны, на которой раньше кислород не использовался, а в скором будущем он будет применяться.

На заседании Государственной комиссии, где были рассмотрены представленные доменщиками документы, было принято решение присвоить магнитогорскому передельному чугуну высшую категорию качества на новый срок — три года. Члены комиссии ознакомились с технологией, побывали на печах. В составе комиссии был представитель Белорецкого металлургического завода - основного «иногороднего» потребителя нашего передельного чугуна, который подтвердил его высокое качество.

Почетный пятиугольник, присвоенный дельному чугуну, обязывает доменщиков, их смежников изыскивать новые резервы производства, неуклонно повышать качество металла.

г. барышев. и. о. начальника технического отдела комбината.



выигрыш -ПРИ РЕМОНТЕ

10,6 тысячи рублей на такую сумму сократались затраты на монтаже и демонтаже узтов мощного пакетир-пресса Б-101 № 3 в копровом цехе № 1 за счет изменения технологии его ремонта. Новшество это газработано комплекс-ной бригадой, в которую вошли механики цеха и УГМ В. Н. Соловьев и А. П. Волков, начальних цеха Г. П. Чабан и дру-

Подготовлено группой информации совета ВОИР комбината.

сегодня в номере:

- Политику партии Митинги одобряем! трудящихся комбина-
- Комментирует специалист
- Вести из цехов Партийная и профсоюзная жизнь
- Обновление домны
- Заказы в срок, заказам - качество!
- О правофланговых пятилетки
- Нам отвечают В городе и на комби-